

Сокіл В. О.
Здобувач СВО «Магістр»,
напряв підготовки «Облік і оподаткування»,
lera_valeri@ukr.net

Плаксієнко В. Я.
Д-р екон. наук, професор кафедри бухгалтерського обліку,
Полтавська державна аграрна академія
Uluanchenko@ukr.net

СУЧАСНИЙ РИНОК ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ

Вдало обране програмне забезпечення максимізує ефективність управління підприємством в цілому та системою бухгалтерського обліку зокрема.

Ключові слова: облік, автоматизація, програмне забезпечення, аграрний сектор.

Характерні особливості сільськогосподарських підприємств вносять корективи до загальної системи обліку, що насамперед, обумовлює потребу в доопрацюванні існуючого бухгалтерського програмного забезпечення, зокрема для галузевих потреб.

Ринок інформаційних систем репрезентований великою кількістю бухгалтерських програм. Наразі найбільш адаптованими до вітчизняної системи ведення обліку є: «1С: Підприємство»; «Акцент-бухгалтерія»; «Парус-Підприємство»; «Бест Звіт Плюс»; «Соната». На увагу заслуговує «1С: Бухгалтерія для України» та «Галактика», адже саме на них базується найбільший попит на ринку інформаційних ресурсів [1]. Дані програмні продукти можна використовувати майже для всіх видів підприємств і спеціалізацій. Проте враховуючи специфіку аграрного сектору на ринку програмного забезпечення пропонуються спеціалізовані програми науково-дослідних інститутів. До яких належать наступні пакети:

- пакет УПТЦ «Агропромсистема»(керівник розробки В. Ф. Сацький);
- ННЦ «Інституту аграрної економіки» УААН (керівник розробки М. Ф. Кропивко);
- пакет Харківського НАУ [2].

Основною перевагою цієї групи програм є врахування особливостей

ведення обліку в аграрних підприємствах, оскільки розробниками є фахівці у галузі сільського господарства. Однак існують і певні системні недоліки, зокрема потреба у доопрацюванні інтерфейсу програм, а відсутність мережі дилерів і сервісних центрів, робить їх недостатньо поширеними.

Останнім часом все більше використовуються програмами такого типу як: «Кварц: Конфігурація для сільськогосподарських підприємств України» («Кварц», м. Черкаси), «МКМ: Фермер» («МКМ-Софт», м. Київ), «МИКСТ: Сільськогосподарське підприємство» («Мікст», м. Черкаси), «ІН-АГРО: Конфігурація для підприємств агропромислового комплексу» (ПП «ІН-АГРО», м. Черкаси). «Акцент: Сільське господарство», «Акцент: Молочне виробництво», «Акцент: Сиро-молочне виробництво» (ТзОВ «Імпакт», м. Донецьк), «Акцент: Облік витрат в рослинництві» (НВ ТОВ «Інформ-Аналітик» м. Донецьк). Основною перевагою пакету програм «Акцент» є її орієнтованість на використання, насамперед, бухгалтером, тому вона максимально проста в обслуговуванні і не потребує залучення додаткових спеціалістів (програмістів, системних адміністраторів). До того ж налаштування програми дозволяють користувачу самостійно змінювати налаштування облікової політики, не змінюючи при цьому налаштування конфігурації.

Не дивлячись на обмеження «1С: Підприємство» для державних структур, використання конфігурацій спеціалізованого професійного програмного продукту приватними підприємствами є найбільш поширеним, оскільки забезпечує зручне їх пристосування до будь-яких особливостей обліку, що дає змогу автоматизувати всі його ділянки. Варто зазначити, що хоча й проводяться розробки вітчизняних програм для бухгалтерського обліку, але результати напрацювань все ще не відповідають рівневі облікової системи «1С».

Для оформлення звітності та надсилання її до фіскальної служби найбільш зручними, а тому поширеними програмами залишаються «М. Е. Дос», «Соната», «Таксер», «iFin».

Аналізуючи вищезазначене можна зробити висновок про те, що хоча й ринок програмного забезпечення бухгалтерського обліку й містить широкий вибір відповідної продукції, проте все ще спостерігається дефіцит спеціалізованого програмного забезпечення для підприємств аграрного сектору. Насамперед необхідно створювати програми, чи пакети програм облікового характеру, які б могли використовуватись на різних за розміром сільськогосподарських підприємствах та різних за складністю виробничих процесах.

Список використаних джерел:

1. Синявіна Ю. В. Аналіз українського ринку інформаційних систем бухгалтерського обліку / Ю. В. Синявіна // Економічний аналіз : зб. наук. праць / Тернопільський національний економічний університет; редкол. : В. А. Дерій (голов. ред.) та ін. – Тернопіль : Видавничо-поліграфічний центр Тернопільського національного економічного університету «Економічна думка», 2015. – Том 21. – № 2. – С. 305-308.

2. Ніколашин А. О. Характеристика ринку бухгалтерських програм для сільського господарства / А. О. Ніколашин // Реформування обліку, звітності та аудиту в системі АПК України : стан та перспективи. Частина II. Науково-методична робота з обліку та звітності АПК : стан та перспективи ; за редакцією П.Т. Саблука, М. Я. Дем'яненко, В. М. Жука. – К. : Інститут аграрної економіки, 2003. – С. 178-182.

V. Sokil, V. Plaksyenko. Modern market of software accounting agricultural enterprises.

Summary

Successfully selected software maximizes the effectiveness of enterprise management in general and the accounting system in particular.

Key words: accounting, automation, software, agrarian sector.